



## 初夏的清晨

本报小记者 陈熙文

在初夏的一个清晨，有两个背影在刚升起的太阳陪伴下，出现在清澈而美丽的串场河边，那两个背影一大一小，一高一矮，步伐不疾不徐……

原来是爷孙俩在清晨边散步边欣赏美好的晨光，孙儿指着东方的天际，爷爷快看——

天空出现了朝霞，今天的朝霞是少见的粉红色，在地平线上，一轮红日冉冉升起，红日的旁边，全部都是粉红色，离太阳越近，颜色越深……

爷孙俩漫步间，分明感到刚升起的太阳发出的光芒尚不耀眼，但是，那种微微的光芒正好和朝霞的粉相呼应，形成一种初夏清晨独有的景观，大自然真是一位伟大的画家呀！

这时，一阵凉爽的清风拂过，吹走了几片快要掉落的树叶，树叶飘飘扬扬，像蝴蝶翩跹，终于飞到了河面上，河面上荡起了一道道波纹。

河面上的落叶吸引得河里的一

两条鱼追逐嬉戏，时而跳出水面，时而顶着落叶前游；不远处有几只鸭子一头钻到水里，好久不见踪影，等你发现时，已成为小黑点；岸边，还有两三个钓鱼人，他们坐在椅子上，双眼聚精会神地直视着安静的河面，忽然，有一人把钓竿向后上方用力一提，原本休憩在钓竿上的红蜻蜓吓了一跳，飞向了远方，本来平静而清澈透明的河面，倒映人影，扑腾一声碎了，钓鱼人身处的草地上出现了闪着银光、活蹦乱跳的鱼儿，传来了笑声……

走着走着，不知不觉中，走到了菜市场，马上就要到家了。我一抬头，竟然发现了天空中的一轮小船形的尖尖的月亮。

我想，明明是早上，为什么会有月亮呢？这难道是日月同辉的自然现象？被我遇到……

啊，初夏的清晨可真美啊！

市串场河小学三(13)班

指导老师:商兆玲

## 快乐之旅

本报小记者 黄梓瑞

清晨，微风拂过同学们雀跃的眉梢，我们踏着晨曦，开启了快乐之旅。

首站“串场之眼”。如一颗明珠镶嵌在欧风花街串场河。喷泉在清澈的水面上翩然起舞，水珠折射着阳光，宛如撒落一地的碎钻。乐声悠扬处，水柱忽而腾空，忽而低垂，引得游人驻足凝望。

穿过喷泉长廊，欧风花街的景致尽收眼底。街铺两旁的糖画、糖葫芦、草编等与欧洲风情建筑悄然交融。最妙的是街角的小河，清风掠过，一池碧水绽开朵朵红莲，让人感觉踏入神话中的幻境。

之后，我们来到盐城市科技馆。三楼的“人体之谜”展区更掀起高潮——触摸模拟器上，铁丝竟如鹅绒般柔软；人体蜿蜒的肠道模型

展开竟达六米多长，令我们啧啧称奇。双面镜前的自己和镜后的小朋友仿佛在捉迷藏。弹珠滚过概率迷宫的脆响，似在诉说理性与偶然的永恒博弈。

最后，我们到达美术馆，馆内优雅整洁的宋体、端端正正的楷体、狂妄恣意的草书等书法作品，仿佛在讲述着华夏千年文明。而最酣畅的莫过于草地上的野餐时光。酸甜的果脯、酥脆的虾片在齿间欢歌。纸飞机载着笑语划过天际，有的盘旋如蝶，有的疾驰似箭，为此次活动画上圆满的句号。

盐城——一个让人打开心扉的地方。欢迎大家来游玩。

市聚亨路小学四(12)班

指导老师:肖洪敏

## 神奇的生长之旅

本报小记者 徐子翊

最近我们班级开展了“观察蒜叶生长规律”的活动，听到这个活动我迫不及待地请大蒜宝宝“入住”我的种植园。每天观察、定期浇水，感受生命成长过程的快乐。

第1天，我挑选了几粒胖乎乎的大蒜粒，轻轻把它们放进泥土里，就像送小宝宝去温暖的小床睡觉，还轻轻给它们盖上“泥土被子”，期待它们快快长大。

第4天，大蒜宝宝探出了嫩绿的小脑袋，呀，发芽啦！作为“小小测量员”，我赶紧用尺子量，大约有0.5厘米长，像只小蚂蚁，可爱极了。量完后，我又化身“小小画家”，把它萌萌的样子画在纸上。

第7天，嫩芽长了不少，“小小测量员”再次出动，一量，约3厘米长，像小朋友伸出的小手指在跟我打招呼。我赶紧画下这时候的大

蒜，心里别提多高兴。

第15天，蒜叶长得更欢啦，量过后发现有21厘米长，如同小树苗般努力往上钻。我认真测量、仔细画图，把它的样子留在本子上。

第20天，大蒜长得十分茂盛，再量一量，嘿，都约23厘米啦！叶片挨挨挤挤，我赶快用尺子量，再用画笔描，把这漂亮的样子留下来。

每天当“小小测量员”，用尺子量一量蒜叶的长度，这些数字就像在变魔法，让我清楚地知道它们的生长秘密。原来数学和绘画藏在大蒜生长里，量一量，记一记，乐趣无穷！看着大蒜宝宝像小朋友一样长大，好玩又有成就感。我爱观察，也爱当“小小测量员”和“小小画家”，记录这神奇的生长之旅！

市新都路小学二(2)班

指导老师:梁芳

## 这不过是个开场

本报小记者 吴延楠

经历多少寒暑，才能沉淀出这般惊心动魄的韵致？

坐在树荫下的长凳上，忽然想起周三数学测试发卷时的场景，当数学卷上“95分”跳入眼帘，当老师强调这份试卷偏难时，当听到同学们拿到试卷发出唉声叹气的声音时，我刻意将试卷面朝上，嘴角不自觉上扬，仿佛杜牧笔下“春风得意马蹄疾”的少年郎。

回家的路上，我又经过楼下玉兰树，暮色中的白玉兰依然清丽，但此刻在我眼里，它不再是故事的路障，而是未完待续的诗行。玉兰知道，最美的绽放永远在下一个春天，而我也醒悟：试卷上的分数不过是求知路上的一枚书签。

回到家中，我悄悄地在日记本扉页写下：海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。这不过是个开场，未来还有更多可能。

市新都路小学六(2)班

指导老师:许雷

## 我为果农添笑脸

本报小记者 冯艺晗

星期天，阳光明媚，我怀着无比激动的心情，踏上了小记者活动的大巴车，前往农民伯伯的果园参加摘油桃的助农活动。

一到果园，那满树红彤彤的油桃便映入眼帘，像一个个小灯笼挂在枝头。可是我很快就发现，摘油桃并没有看起来那么容易。油桃树的枝叶很茂密，要找到成熟的油桃得仔细寻找，而且有些油桃长得高高的，我需要踮起脚尖、伸长手臂才能摘到。

在摘的过程中，我看到农民伯伯们忙碌的身影。他们不仅要摘油桃，还要给果树除草、施肥，精心照料着果园里每一棵果树。他们的脸上满是汗水，却依

然认真地做着每一件事。这时我才深刻体会到农民伯伯的辛苦。我也不敢懈怠，认真地摘着油桃。虽然我的手被树枝划破了，汗水也湿透了衣服，但看到自己摘下的油桃，心里充满了成就感。

时间过得很快，活动结束了。我拿着自己摘的油桃，心中感慨万千。这次活动，让我体会到了农民伯伯的辛苦，也让我懂得了每一个果实都来之不易。同时，这次活动也让我收获了快乐，收获了成长，它将成为我记忆中一段难忘的经历。

市盐渎实验学校二(4)班

指导老师:张海媚

## 蒜叶生长记

本报小记者 季楷雯

两周前，我和妈妈把从菜场买来的蒜瓣埋进花盆里，准备了直尺、记号笔和记录本，开始了“小蒜生长观察记录”。

在我精心的呵护下，第三天清晨，蒜头从泥土里钻出米粒大的嫩芽，1毫米啦！我用红色记号笔在尺子上标记。第4天3毫米，第5天5毫米，每天稳稳地长高2毫米，像在跳“+2”的数学舞步。

第六天，绿油油的小蒜叶突然“发力”，一夜间长高了6毫米。接下来几天像坐火箭“蹭、蹭”往上蹿：9

毫米、11毫米、13毫米……到第十四天，180毫米的蒜叶，比铅笔还高！

最奇妙的是它的根部——我轻轻扒开泥土，发现七八根100毫米左右的白色细长的根须向四面八方伸展，就像老爷爷的胡须，在泥土下静静地吸收着养分。

看着小蒜一天天长大，我特别开心！原来一颗小小的蒜瓣，能长成这么漂亮的蒜苗，还能做出美味的菜肴。大自然真奇妙啊！

市新都路小学二(6)班

指导老师:祁芸

